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 SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
Stolarka drzwiowa, stolarka aluminiowa, PVC 

KOD CPV – 45421000-4 
1. Wstęp 
1.1 Przedmiot SST 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót związanych z montażem stolarki drzwiowej i aluminiowej. 
1.2. Zakres stosowania SST. 
Szczegółowa specyfikacja techniczna stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 
zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
1.3. zakres robót obj  ę  tych SST.   
Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na 
celu wykonanie montażu stolarki drzwiowej aluminiowej. 
1.4. Okre  ś  lenie podstawowe  . 
Określenie podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami 
i wytycznymi oraz określeniami zawartymi w ogólnej specyfikacji technicznej „Wymagania 
ogólne. Kod CPV 45215000-7". 
Ościeże - powierzchnie poprzeczne do płaszczyzny muru przy otworze okiennym lub drzwiowym. 
Mogą być to powierzchnie boczne (pionowe), górna (pozioma, ukośna lub w kształcie łuku) 
zamykająca od góry otwór. 
Ościeżnica - rama wykonana z drewna, PCW, metalu osadzona w ościeżu (drzwiowym albo 
okiennym). Do niej na zawiasach montuje się skrzydła drzwiowe, lub okienne. 
1.5. Ogólne wymagania dotycz  ą  ce robót  . 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonanych robót, ich zgodność z przedmiarem 
robót, ich zgodność z ST „Wymagania ogólne. Kod CPV 45215000-7", SST i poleceniami 
inspektora nadzoru. 
UWAGA! Wykonawca przed przystąpieniem do produkcji lub złożeniem zamówienia do 
producenta drzwi, zobowiązany jest do sprawdzenia szczegółowych wymiarów drzwi 
przewidzianych do wymiany. Pierwszeństwo przed dokumentacją projektową ma obmiar z natury. 
Wszelkie następstwa błędnych wymiarów drzwi obciążają wykonawcę. 
2. Materiały . 
2.1. Wbudowa  ć   stolark  ę   kompletn  ą   wyko  ń  czon  ą   wraz z okuciami  . 
Rodzaj, wymiary i miejsce montażu określono w dokumentacji projektowej. 
Stolarka aluminiowa powinna być wykonana z kształtowników aluminiowych w kolorze RAL 5022. 
Kształtowniki aluminiowe powinny posiadać pozytywną opinię (atest) pod względem zdrowotnym, 
wydany przez Państwowy Zakład Higieny w Warszawie. Stolarka powinna być dopuszczona do 
stosowania w obiektach budownictwa mieszkaniowego i użyteczności publicznej na podstawie 
dokumentów zgodnego z 
przepisami ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych (Dz.U. 04.92.881). 
Stolarka drzwiowa powinna spełniać wymagania norm i normatywów wyszczególnionych w pkt. 10 
niniejszej SST. 
2.3. Okucia budowlane: 
2.3.1. Każdy wyrób stolarki budowlanej powinien być wyposażony w okucia zamykające, łączące, 
zabezpieczające i uchwytowo – osłonowe. 
2.3.2. Okucia powinny odpowiadać wymaganiom norm państwowych, a w przypadku braku takich 
norm – wymaganiom określonym w świadectwie ITB dopuszczającym do stosowania wyroby 
stolarki okiennej wyposażone w okucia, na które nie została ustanowiona norma. 
2.5. Uszczelki. 
Do uszczelnienia szyb stosować uszczelki z kauczuku etylenowo – propylenowego EPDM 
spełniającego wymagania norm DIN 7863. Uszczelki powinny być dopuszczone do stosowania w 
budownictwie, zgodnie z przepisami ustawy o wyrobach budowlanych. 

2.6. Sk  ł  adowanie drzwi.   



Wszystkie wyroby należy przechowywać w magazynach zamkniętych lub miejscach 
zabezpieczonych przed uszkodzeniem. Drzwi należy składować wg. Instrukcji producenta. 
Wykonawca zobowiązany jest do zabezpieczenia składowych materiałów przed kradzieżą. 
3. Sprzęt. 
3.1.Ogólne wymagania dotycz  ą  ce sprz  ę  tu   podano w Specyfikacji Technicznej „Wymagania 
ogólne. Kod CPV 45215000-7" pkt 5. 
Roboty można wykonywać przy użyciu typu sprzętu polecanego przez producenta lub dowolnego 
sprzętu zaakceptowanego przez inspektora nadzoru. 
4. Transport . 
4.1. Ogólne wymagania dotycz  ą  ce transportu   podano w Specyfikacji Technicznej „Wymagania 
ogólne. Kod CPV 45215000-7" pkt 6. 
Każda partia wyrobów przewidziana do wysyłki powinna zawierać wszystkie elementy 
przewidziane normą lub projektem indywidualnym. Okucia nie zamontowane do wyrobu 
przechowywać i transportować w odrębnych opakowaniach. Elementy do transportu należy 
zabezpieczyć przed uszkodzeniem przez odpowiednie opakowanie. Zabezpieczone przed 
uszkodzeniem elementy przewozić w miarę możliwości przy użyciu palet. Elementy mogą być 
przewożone dowolnymi środkami transportu zaakceptowanymi przez producenta oraz 
zabezpieczone przed uszkodzeniami, przesunięciem lub utratą stateczności. Sposób składowania 
wg instrukcji producenta. 
5. Wykonanie robót . 
5.1. Ogólne zasady wykonania robót podano w Specyfikacji Technicznej „Wymagania ogólne. 
Kod CPV 45215000-7" pkt 2 
5.2 Przygotowanie o  ś  cie  ż  y  . 
5.2.1. Przed osadzeniem stolarki należy sprawdzić dokładność wykonania ościeży, do którego ma 
przylegać ościeżnica. W przypadku występujących wad w wykonaniu ościeży lub zabrudzenia 
ościeży, ośnieża należy naprawić i oczyścić. 
5.3. Osadzenie i uszczelnianie stolarki. 
Stolarkę drzwiową należy zamocować w punktach rozmieszczonych w oścież zgodnie z 
wymaganiami podanymi w instrukcji montażu producenta stolarki drzwiowej. 
Ościeżnice montuje się na specjalnych kołkach dołączanych do wyposażenia drzwi przez 
producenta. Po sprawdzeniu pionowości zamontowanych ościeżnic, zwilża się mur wokół 
ościeżnic. Lukę pomiędzy ościeżnicami a ścianą wypełnia się pianką poliuretanową, ale tak, aby 
pozostawi miejsce na jej „przyrost”. 
Zaraz po wypełnieniu tej przestrzeni pianką, montuje się skrzydła drzwi i okien lub zakłada 
rozpory, które zapobiegają zdeformowaniu ościeżnic przez piankę. Tak zamontowane ościeżnice 
pozostawia się na czas polimeryzacji pianki określony przez jej producenta, po czym nadmiar 
pianki obcina się nożem, równo z krawędzią ościeżnicy. Na tak osadzone ościeżnice zakłada się 
skrzydła, po czym sprawdza się ich poprawne otwieranie i zamykanie, a w razie potrzeby reguluje 
się je ręcznie na zawiasach. 
• Ustawienia drzwi należy sprawdzić w pionie i w poziomie: 
Dopuszczalne odchylenie od pionu powinno być mniejsze od 1 mm na 1 m wysokości drzwi, nie 
więcej niż 3 mm. 
Różnice wymiarów po przekątnych nie powinny być większe od: 
- 2 mm przy długości przekątnej do 1 m, 
- 3 mm przy długości przekątnej do 2 m, 
- 4 mm przy długości przekątnej powyżej 2 m. 
• Osadzone drzwi po zamontowaniu należy dokładnie zamknąć. 
• Osadzone drzwi po zamontowaniu należy oczyścić z resztek materiałów montażowych i umyć. 
6. Kontrola jako ści robót . 
6.1. Ogólne zasady kontroli jako  ś  ci robót   podano w Specyfikacji Technicznej „Wymagania 
ogólne. Kod CPV 45215000-7" pkt 7. 
6.1.1 Zasady kontroli jakości powinny być zgodne z wymogami PN-88/B-10085 dla stolarki 
drzwiowej. 



6.1.2 Ocena jakości powinna obejmować: 
• Sprawdzenie zgodności wymiarów, 
• Sprawdzenie jakości materiałów z których została wykonana stolarka, 
• Sprawdzenie prawidłowości wykonania z uwzględnieniem szczegółów konstrukcyjnych,
• Sprawdzenie działania skrzydeł i elementów ruchomych, okuć oraz ich funkcjonowania, 
• Sprawdzenie prawidłowości zamontowania i uszczelnienia. 
Roboty podlegają odbiorowi. 
7. Obmiar robót . 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót podano w Specyfikacji Technicznej „Wymagania ogólne. Kod 
CPV 45215000-7" pkt 8 
Jednostką obmiarową robót jest: 
• [szt.] wbudowanej stolarki drzwiowej 
• [m2] wbudowanej stolarki aluminiowej 
8. Odbiór robót . 
8.1. Ogólne zasady odbioru robót podano w Specyfikacji Technicznej „Wymagania ogólne. Kod 
CPV 45215000-7" pkt 9 
Odbiór obejmuje wszystkie materiały podane w punkcie 2 oraz czynności wyszczególnienie w 
punkcie 5. 
9. Podstawa płatno ści . 
9.1 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w Specyfikacji Technicznej 
„Wymagania ogólne. Kod CPV 45215000-7" pkt 9. 
9.2 Płaci się za roboty wykonane zgodnie z wymaganiami podanymi w punkcie 5 i odebrane przez 
Inspektora Nadzoru mierzone w jednostkach podanych w punkcie 7 oraz wg zasad 
przedstawionych w Specyfikacji Ogólnej. 
10. Przepisy zwi  ą  zane.   
PN-B-10085:2001 Stolarka budowlana. Okna i drzwi. Wymagania i badania. 
PN-75/B-94000 Okucia budowlane. Podział. 
PN-EN 20140-3 1999 Akustyka. Pomiary izolacyjności akustycznej w budynkach i izolacyjność 
akustyczna elementów budowlanych. 
Ustawa z dnia 16.04.2004 o wyrobach budowlanych. 
Ustawa z dnia 07.07.1994 Prawo budowlane (z późn. zmianami). 


